

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIOS DE SUSCRICION.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ultr. y Estran. 72.
Las suscripciones anuncios y comunicados se admiten en la administracion, Rubio, 23, pral.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid ó enviándole en metálico, libranza ó sellos de correo á la administracion, calle del Rubio, numero 23, cuarta principal.

AÑO XX. NUM. 4285 DE LA NOCHE. MADRID, DOMINGO 15 DE AGOSTO DE 1869. OFICINAS, CALLE DEL RUBIO NUM 2

PRIMERA EDICION.

El parte del movimiento carlista que el ministerio de la Guerra publica en la *Gaceta* de hoy dice así:

«La faccion Polo sigue perseguida por las columnas del ejército, que huyendo de ellas se ha internado en los montes de Toledo.»

A la partida facciosa de Ollería (Valencia), que fué dispersada por fuerza de sarabiteros y voluntarios de la Libertad, se la han hecho 13 prisioneros, habiéndose presentado á indulto algunos de los que la formaban.

Otra faccion levantada en la provincia de Valencia se dirige hácia Aras de Alzente, perseguida por las tropas, habiéndose presentado ya algunos individuos de ella á indulto en varios pueblos.

Los voluntarios de Aljeto de Mallerit han aprehendido 14 facciosos pertenecientes á una partida que perseguian.

En San Mateo (Castellon) se sublevaron algunos carlistas, capitaneados por el cabecilla Ignacio Villanova. El alcalde administrador de correos y fuerza de la guardia civil del punto con algunos voluntarios se defendieron, sosteniendo el fuego desde la casa-cuartel y torre, hasta que llegaron fuerzas que pusieron en fuga á los facciosos.

El cabecilla Gayanes ha sido hecho prisionero cerca de Otos.

En Benitjar se ha presentado á indulto el cabecilla Vicente Perez, cuya partida fué dispersada.

En Alcalá de Chisvert (Castellon) el segundo alcalde, al frente de 24 facciosos, inutilizó la vía férrea y cortado el telégrafo, destruyendo todos los aparatos. Pocas horas han bastado para que las comunicaciones quedasen completamente restablecidas.

Una de las facciones levantadas en esas provincias va capitaneada por un tal Salgado, acompañado del conserje de las monjas de Villareal. La persecucion hecha á los facciosos en la provincia de Castellon ha dado por resultado que la mayor parte se dispersasen por las montañas; habiéndose presentado muchos á indulto, entre ellos el cabecilla de Alcalá de Chisvert Ignacio Villanova.

En el resto de la Peninsula no ocurre novedad.

Hay publica la *Gaceta* la ley sancionada por las Cortes en 10 de julio último, fijando las fuerzas navales para el servicio del Estado durante el año económico actual, cuyo pormenor ya conocen nuestros lectores.

Por el ministerio de Fomento se publica hoy en la *Gaceta* el siguiente decreto:

Artículo 1.º Declarada una obra de utilidad pública con arreglo á las leyes, el gobernador de la provincia respectiva, y en su caso el gobierno, decidirá de la necesidad de ocupar el todo ó parte de una propiedad para la ejecucion de dicha obra, conforme á lo dispuesto en los artículos 4.º y 5.º de la ley de 17 de julio de 1836, y en los artículos 1.º, 2.º, 3.º y 4.º del reglamento de 27 de julio de 1833.

Contra la decision gubernativa que se adopte podrán las partes intentar la vía contenciosa, conforme al art. 25 del reglamento citado.

Art. 2.º Terminado el expediente á que se refiere el artículo anterior, el gobernador lo pasará al juez de primera instancia del partido en que radiquen las fincas para que proceda á la tasacion en los términos que previene el art. 7.º de la ley de 17 de julio de 1836, y guardando las formalidades prescritas en los artículos 5.º, 6.º, 7.º, 8.º, 9.º y 11 del reglamento de 27 de julio de 1833, sin mas variacion que la de sustituir á la autoridad gubernativa la judicial.

Art. 3.º La providencia que con arreglo al art. 14 de la Constitucion dicte el juez fijando el importe de la indemnizacion será siempre ejecutiva.

En su consecuencia proveerá á la administracion del oportuno mandamiento para que pueda posestionarse del inmueble, previa la consignacion de la suma en que la indemnizacion hubiese sido evaluada.

Espedido el mandamiento, el juez pondrá en posesion á quien lo hubiere obtenido.

Art. 4.º Cuando se hayan de ocupar temporalmente terrenos de propiedad particular para establecimiento de caminos provisionales, talleres, almacenes, extraccion ó acopio de materiales, ó cualesquiera otros usos que requiera la ejecucion de obras declaradas previamente de utilidad pública, se aplicarán las reglas dictadas en este decreto, acomodándose, en cuanto no se oponga á las mis-

mas, á lo que prescriben los artículos 16 á 24 del reglamento de 27 de julio de 1833, ambos inclusive.

Art. 5.º Si por cualquier circunstancia no se pudiese apreciar anticipadamente el importe de los daños y perjuicios ocasionados por la ocupacion temporal, podrá el juez expedir el mandamiento oportuno para verificar dicha ocupacion, dejando en suspenso el curso del expediente hasta que pueda hacerse debidamente el justiprecio y consiguiente pago.

Art. 6.º Quedan derogadas todas las disposiciones reglamentarias que se opongan á lo prescrito en el presente decreto.

Dado en San Ildefonso á doce de agosto de mil ochocientos sesenta y nueve.

Hay publica la *Gaceta* varios decretos expedidos por el ministerio de Fomento con fecha 8 del actual, por los cuales:

Se asienta á la clase de oficial primero del mismo ministerio, al que lo es de la de segundos D. Felipe Picotoste;

Idem id. á la de segundos á los que lo son de la de terceros D. Fernando Vela y D. Manuel Pardo;

Y nombrando oficiales terceros de dicha secretaria á D. Juan Uña, D. Manuel Allustante y D. Francisco Bañares.

Por órdenes del propio ministerio se ha resuelto, accediendo á los deseos de D. Felipe Picotoste, que cese en el cargo de jefe del negociado central, reemplazándole el oficial primero D. Manuel Aheleira.

Han sido nombrados, por órden del ministerio de Gracia y Justicia, que hoy publica la *Gaceta*, registradores de la propiedad: de Guiz (Canarias), D. Joaquin Giraldez de Almaden, D. Pedro María del Callejo, de Alcaira, D. Fructuoso de la Llave, y de Gaucin D. Luis Casanova y Albarracin.

Por el ministerio de Hacienda se ha dispuesto:

1.º Que se habilite la aduana de Valencia de Alcántara de segunda clase.

2.º Que para desempeñarla se nombre un administrador con 600 escudos anuales y un interventor con 500 de la clase pericial, en vez del administrador que sin este carácter existe hoy con 500 escudos, satisfaciéndose este aumento del crédito preventivo de 12000 escu-

dos comprendido en el capítulo 9.º, artículo 2.º, seccion octava del presupuesto de gastos del presente año económico.

Y 3.º Que atendida la importancia de dicha aduana, y á que con su habilitacion ha de disminuir la de Herrera de Alcántara, el pesador que hoy tiene esta última se traslade á la primera.

Las observaciones meteorológicas de ayer son las siguientes:

Horas.	Altura barométrica.	Termómetro.	Direccion del viento.	Estado del cielo.
6 m. a. m.	710,15	15,6	N.	D. calina.
9 idem.	710,48	23,0	N. E.	Id. id.
12 idem.	710,21	23,6	S. S. O.	Nub. bta.
3 tardes.	709,12	21,2	S. O.	Nubes.
6 idem.	708,81	23,8	N. O.	Idem.
9 noche.	709,95	21,3	N. E.	Despejado

Segun los partes recibidos ayer llovió en Bilbao y San Sebastian.

SEGUNDA EDICION.

Al terminarse en Córdoba el buffet con que el regimiento del Rey obsequió al de Asturias, las autoridades civiles y militares y los jefes y demás concurrentes dirigieron al señor presidente del Consejo de ministros el telegrama siguiente:

«Los gobernadores civil y militar, las autoridades y los jefes y oficiales de los cuerpos de la guarnicion de esta capital reunidos todos en un rescso ofrecido por el coronel y oficiales del batallon del Rey á sus compañeros de armas los del regimiento de Asturias, saludan respetuosamente á S. A. el Regente del reino, al ministro de la Guerra y Consejo de ministros, ofreciéndoles su mas leal y decidido apoyo para salvar la libertad y defender la Constitucion del Estado contra todos sus enemigos.»

Al día siguiente por la mañana se recibió tambien en Córdoba por telegrama la siguiente contestacion:

«El presidente del Consejo de ministros al duque de Hornachuelos: Sirvase V. E. manifestar á las autoridades y á los jefes y oficiales de los cuerpos de la guarnicion de esta capital que el gobierno agradece el cordial saludo y entusiasta ofrecimiento que le hacen para defender y salvar la Constitucion del Estado, y se complace en conocer los liberales y

patrióticos sentimientos que han inspirado su telegrama de anoche.»

El domingo por la tarde llegaron á Leon procedentes de Astorga veintidos presos carlistas, entre ellos dos curas, conducidos todos por la guardia civil, que custodiaba además nueve caballerías, y una de ellas cargada de armas, municiones y una bandera con los colores de España.

La *Opinion nacional* examina la situacion revuelta y agitada del país y comprende que es indispensable llegar cuanto antes á la constitucion definitiva de la nacion:

«Si el general Prim y sus dignos compañeros, añade, quieren alejar los peligros que encierra esta triste realidad, déjense de ensueños; sean hombres de gobierno y renuncien por completo á la continuacion de la interinidad que atravesamos. El iberismo ha recibido su último desengaño con la fracasada tentativa del Sr. Fernandez de los Rios, fracaso que no nos coge de sorpresa, pues conociamos perfectamente las intenciones de la corte de Lisboa: pensar en ningun otro candidato extranjero es esponerse á iguales decepciones y, sobre todo, trabajar en favor de la restauracion. Basta de ensueños y de aplazamientos: vayámonos á la realidad, á la eleccion de un monarca que ha de ser la mas firme garantia de la Constitucion, la señal de la pacificacion del país, y el triunfo definitivo de la libertad en nuestra patria. Si no lo hacemos, si nos empeñamos en prolongar este triste estado de cosas, dejemos franco el camino á doña Isabel de Borbon, y preparémonos todos, progresistas, unionistas y demócratas á emprender el de la emigracion.»

Nos escriben de Sacodon que la partida carlista de que se habló, no habia estado allí, sino que se encaminó á Beteta, huyendo de ser destruida por el fuerte destacamento de guardia civil que hay en aquel punto, en el cual se disputa de completa tranquilidad, estando muy concurrido por los bañistas que llenan el establecimiento de baños de la Isabeta donde no hay temor alguno á los carlistas, gracias á la vigilancia que ejercen los guardias allí destacados.

El proyecto de la unificacion de la deuda, suprimiendo todas las amortiza-

Blidah adivinó sin duda aquel pensamiento en sus ojos, porque le dijo:

—Querrias asesinarme! Ten cuidado! esa carta no la tengo aquí, no está entre mis manos... si me matas, mañana estará en poder del procurador del rey.

Emmanuel se estremeció y sus brazos se levantados volvieron á caer inertes.

—¡Vamos, querido!—dijo Blidah,—sé razonable, no te incomodes, no te encojelas, es inútil; contentate con volverte á tu casa y reflexionar allí. Tienes ocho días delante de tí.

—Tienes razon,—contestó Emmanuel,—nos volveremos á ver.

Tomó su sombrero, hizo un gesto de despedida, que parecia una amenaza y salió. Blidah le oyó bajar la escalera lentamente, paso á paso, como un hombre ebrio.

—Si duerme esta noche,—murmuró,—tendrá verdaderamente suerte.

En el mismo instante una puerta cubierta con un papel semejante al de las paredes giró sobre sus goznes y Blidah vio aparecer á la Dama del guante negro. Estaba siempre vestida de luto, siempre pálida, irónica, siempre agobiada bajo el peso de un pensamiento profundo.

—Habiis desempeñado perfectamente vuestro papel,—dijo,—estoy satisfecha.

—Ah, señora!—murmuró Blidah cambiando de repente de tono y de actitud y cayendo á los pies de la Dama del Guante negro,—señora, ¿tendreis al fin piedad de mí?

—¿Qué queréis decir?

—Me devolvieris al fin mi hijo?

—Más adelante...

—¡Oh, decidme que será pronto...

—Cuando no os necesite,—contestó secamente la Dama del guante negro.

Y como Blidah suplicase todavia, la vengadora añadió:

—Si me servís fielmente, vuestro hijo tendrá los quinientos mil francos que daré ese hombre.

Blidah dió un grito de alegría.

—Vos habeis sido culpable,—añadió la Dama del guante negro;—pero amais á vuestro hijo y el amor rehabilita á los ojos de Dios.

Durante este tiempo Emmanuel entraba en su casa. Habia encontrado su cupé en la esquina de la calle de San Andrés, y durante los veinte minutos que duró el trayecto, permaneció absorto en sí mismo, medio loco, y como un idiota.

El marqués volvió en sí solamente cuando al llegar al patio de su palacio vino un lacayo á abrir la portezuela. Pero estaba demasiado agitado, demasiado trastornado para atreverse á penetrar en el salon donde la señora de Flars estaba aun con el jóven consejero de Estado y algunos amigos llegados hacia poco. Fué á encerrarse en su despacho.

Se sentó en un sillón y cogió su cabeza entre sus manos.

—Octavio de R... tenia razon,—pensó,—hay hombres que se encuentran en nuestro camino como la encarnacion viva de la fatalidad. El baron de Mort-Dieu es uno de esos hombres, ha puesto su mano en la mia, y mi estrella se ha eclipsado de repente... ¡Quinientos mil francos! pero, aunque soy muy rico; no puedo proporcionarme esa suma en ocho días, sin la autorizacion de mi mujer. Toda mi fortuna consiste en tierras, y para pedir prestado, necesito la firma de la señora de Flars.

Aquella dificultad material era como un muro de bronce contra el cual iba á estrellarse el ánimo del marqués. Hubiera dado quinientos mil francos, hubiese dado de buena gana un millon por poseer aquella carta, pero con condicion que la señora de Flars no hubiese sabido nada; pero desgraciadamente esto era imposible.

Veinte ideas á cual mas absurdas pasaron por la imaginacion del marqués en algunos minutos. Pensó en huir, pensó en echarse á los pies de su mujer y confesarle una locura de la juventud que era preciso reparar á cualquier precio. Pensó en fin en ir á buscar al prefecto de policia y pedirle su apoyo para hacer prender á Blidah y arrancarle aquella carta que podia comprometer su felicidad conyugal. Pero ninguna de aquellas resoluciones pudo resistir al análisis.

¿Huir? ¿A dónde, cuándo, para qué?

Echase á los pies de su mujer y hablarle de reparar una locura: pero, ¡mucho grande que sea una locura de la juventud, ¿pesta quinientos mil francos?

En cuanto á su última inspiracion, ¿era practicable? Prender á Blidah y arrancarle aquella carta, no era escitar las revelaciones de aquella mujer, despertar la atencion de la justicia?

Emmanuel perdió la cabeza en medio de aquel caos de pensamientos, de aquella oleada tumultuosa de inspiraciones, desechadas en seguida... De repente oyó un ruido detrás de él. Volvió la cabeza:

—¡Oh! tal vez no os acordais, vos que sois ahora un gran señor, un millonario, un hombre político; vos habeis seguramente olvidado el barrio Latino y al que os habla.

—¿Pero quién sois?—preguntó Emmanuel, agitada su paciencia.

—Me llamo Federico Dulong,—contestó el estudiante,—¿no os acordais?

Este nombre hizo estremecer á Emmanuel.

—El primer amante de Blidah!—esclamó.

—Justamente, monseñor, pero entonces se llamaba Luisa; ella me amaba y eramos felices en nuestro cuartito, donde Flicoteaux nos servia la comida por diez y seis sueldos.

—En efecto;—habucó Emmanuel,—me acuerdo...

—Yo dejé á Paris por espacio de un mes para ir á ver á mi familia. Cuando volví, Luisa se habia mudado, vos me la habeis robado y habia pasado los puentes con vos. Yo era pobre; vos erais rico, no la amabais y habeis hecho vuestro camino: yo la amaba y el pesar me ha embutecido. Si en lugar de ser hoy un abogado de talento, un honrado magistrado, soy un viejo fruto de la escuela de derecho, tal vez sea vuestra la causa.

—Pero, caballero...

—La casualidad os pone á vos, el hombre dichoso y encumbrado, sobre el camino del estudiante envidioso y sin porvenir, y esa misma casualidad quiere que me hayais ultrajado. Pues bien, la ocasion es demasiado hermosa para que yo la deje escapar, y me aprovecharé de ella. Mis testigos irán mañana á hacer os una visita.

El estudiante saludó y se retiró, dejando al señor marqués de Flars-Montgory estupefacto. Acababa de recordar aquellas siniestras palabras del baron de Mort-Dieu: *El que á hierro mata á hierro muere.*

—¡Dios mío!—murmuró,—¿habrá llegado la última hora de mi felicidad?

Y aquel hombre que habia sido valiente y que en otro tiempo tiraba de la espada por la mas pequeña cuestion, continuó su camino hacia la calle de Mazons-Sorbonne con paso vacilante y la frente bañada en sudor.

Por la primera vez en su vida tal vez toria miedo, tan dominado estaba por aquel sentimiento de repulsion que se apodera de nosotros cuando tenemos que cruzar la espada con un hombre que

consideramos inferior á nosotros por las costumbres y la educacion.

... Era en efecto, como lo decia en su carta, un espantoso retrete aquel en que Blidah aguardaba al marqués de Flars-Montgory, un pobre cuarto de estudiante con una estufa de porcelana, una cama de madera pintada y tres ó cuatro sillas de paja. La estufa se habia alimentado con un puñado de trapos viejos; sobre la chimenea ardia una vela.

—¡Mi palabra de honor!—murmuraba Blidah mientras tanto que esperaba,—aquí hace un frio insoportable, y la Dama del guante negro me parece bien exigente para la representacion. Cuando se piensa que yo conaba, hace tres días, en la casa de Oro, y que hoy hago el papel de una mujer en su último período de miseria, es cosa graciosa.

Llamaron á la puerta.

—¡Entrad!—dijo.

La llave estaba en la cerradura, la puerta se abrió. El marqués Challambel de Flars-Montgory apareció y se detuvo un momento en el umbral.

Blidah estaba vestida con un traje viejo de lana, con una gorrita de algodon y dejaba asomar á intento por debajo de su vestido un piecicito calzado con botinas desgarradas.

—¡Qué miseria!—pensó Emmanuel al entrar;—tendré mi carta por quinientos francos.

Blidah le alargó la mano con los modales de una condesa en su palacio:

—Buenas noches, amigo mío,—le dijo,—veo que no habia hecho demasiadas conjeturas sobre vuestro corazon. Sois casi exacto, y solo os habeis retrasado cinco minutos con un antiguo conocimiento; esto es mas que galanteria, es heroismo.

—Mi querida amiga, contestó Emmanuel que estrechó afectuosamente la mano blanca y fina de la pecadora, os doy gracias de haber pensado en mí en vuestras malas horas, y solo tengo una reconvenccion que haceros...

—¿Cuál?—preguntó sonriendo.

—La de no haber pensado en mí antes.

Emmanuel se sentó sobre la silla que Blidah le indicó con el dedo.

—Pero aquí estais horriblemente mal, y no quiero que permanezcáis por más tiempo.

Blidah suspiró y se calló.

Emmanuel sacó de su bolsillo una car-

ciones, excepto la de los bonos-Figueroa, está terminado, y se presentará en las primeras sesiones de Cortes.

Leemos en la Reforma: «Tenemos entendido que se trata de que las Cortes se reúnan antes de la época fijada. Ignoramos si el gobierno es de este opinión; mas parece que esta idea se agita en el seno de la comisión permanente de las Cortes. Al efecto, el Regente del reino regresará el día 20 de la Gracia, celebrándose seguidamente un consejo de ministros, en el que, en vista de la opinión de la comisión permanente de las Cortes y la del gobierno, se decidirá sobre la reanulación de las sesiones.»

En la reunión que se celebró anteayer la junta de los pactos federales se acordó escribir á los pueblos para que se quereñan ante los tribunales de cualquier infracción que se cometa contra los derechos individuales, y se decidió iniciar una suscripción para costear los gastos que ocasiona el viaje de individuos del partido, con el objeto de que recorran los pueblos de corto vecindario, haciendo propaganda republicana.

Las Novedades dice que doña Isabel de Borbon ha alejado de su lado al Sr. Canonge, llamando nuevamente á su antiguo consejero Sr. Martori; que sor Patricio volverá á Paris, y que D. Francisco de Asis no irá ya á Alemania.

Los autores del robo de 26300 duros á D. Bonifacio Odriozola, vecino de Segovia, han sido presos y están convictos y confesos, habiéndoseles recogido la cantidad robada á escepcion de 1400 duros.

El Imparcial asegura que ha llegado á Aguas-Buenas D. Alfonso de Borbon y de Este con los hijos del conde Baroche. «De ser exacta esta noticia, dice la Epoca, lo que todavía dudamos, habria que creer que la actitud del Padre Santo, del conde Chambord y de otras personas importantes en la cuestion carlista, era distinta de la que, signifiendo á nuestros corresponsales de Italia, dias pasados mencionamos.»

La mocion presentada por los diputados republicanos, en nombre del partido, relativa á la suspension de fusilamientos, no ha sido tomada en consideracion por la comision permanente de la asamblea, por no creer que sus facultades alcanzaban á tanto.

El jefe de una de las columnas del batallon cazadores de las Navas participa la prision de los curas de Páramo del Sil, Rimor y Argalla.

Dice el Boletín de la guerra: «Ayer se ha alterado el orden en Pa-

terna, provincia de Cádiz, para cuyo punto habian salido el juez del distrito y el comandante de la guardia civil.

Los desórdenes de Paterna consisten en vivas á la república, mueras á la monarquía, acompañados de disparos de escopetas y otros escándalos por este estilo.

Parece que la presencia de Salvoochea, Garrido, Guerra y Guillen en dicho pueblo ha provocado este conflicto, que ha consternado la poblacion.

Los alborotadores parece que hoy pensaban ir á Medina Sidonia, en cuya ciudad estaban las autoridades preparadas.

Ya se han recompuesto las líneas férreas y telegráficas hasta Alcalá, y hoy lo quedará hasta Benicarló.

En Huete y algunos mas pueblos de la provincia de Cuernca se notaba ayer agitacion, anunciándose el movimiento general para el 18 por los adictos á don Carlos.

Así lo dice un periódico.

El señor abad del cabildo de curas de Madrid, D. Lino Gomez, nos escribe manifestándonos no ser exacta la noticia de que por el cabildo de párrocos se hubieran acordado no presentarse hoy en las iglesias á decir misa. Lo único cierto es que el miércoles se presentó dicho señor Gomez en compañía del teniente abad al señor vicario para manifestarle que muchos sacerdotes trataban de marchar de Madrid, sin duda á consecuencia de los rumores que circulaban, y que esto podia ocasionar un conflicto en el servicio de las parroquias, que nunca han pensado en abandonar. En su virtud el señor vicario quedó en verse con el prelado de la diócesis, para que poniéndose de acuerdo con la autoridad civil, se acordasen los medios conducentes á evitar todo conflicto, como se ha conseguido con las resoluciones del señor alcalde popular, de que hemos hablado.

Mañana se verificará en el teatro de Verano (Circo de Paul) la primera representacion de la moraleja bufa, en dos actos de verso bufo, con música bufa, original de dos bufos, titulada (.....) Con este motivo la empresa ha preparado una funcion extraordinaria, que, según los carteles, será bastante divertida.

Dentro de poco tiempo se reunirá en el Cairo una comision internacional para tratar de las jurisdicciones consulares.

Habiendo hecho proposiciones muchos banqueros alemanes al gobierno angloamericano para la emision de un empréstito al 5 por 100 en Alemania, les han contestado de Washington que el gobierno federal no piensa por ahora ajustar ningun nuevo empréstito.

El duque de Edimburgo, hijo de la reina de Inglaterra, ha llegado á Yokohama á bordo de la fragata Galatea. El parlamento japonés reunido en aquella poblacion se ocupa de las cuestiones financieras.

El ministro de Hacienda en la república de Rio la Plata ha presentado una memoria al Parlamento en la que figura un déficit considerable, sin que aparezca para nada en el presupuesto los gastos de la guerra. En dicho informe se pide á la Cámara autorizacion para ajustar un nuevo empréstito de ochenta millones de reales en metálico.

Los derechos de entrada en dicha república de carbones y hierro se han reducido á 8 por 100 ad valorem, y los derechos sobre espíritu, vinos y cerbezas se han aumentado en 7 por 100.

Dícese que el emperador Napoleon ha puesto á disposicion de la emperatriz ocho millones de francos para los gastos del viaje que va á emprender á Egipto.

Gran número de electores de Paris han firmado una carta dirigida á los diputados de la izquierda para que pidan sea derogado el artículo 75 de la Constitucion.

El emperador Napoleon y el príncipe Napoleon han tenido estos últimos dias en Saint-Cloud varias conferencias. El emperador desea que el príncipe no use de la palabra en los próximos debates en el Senado sobre la reforma de la Constitucion.

El Gaulois insiste en que de un momento á otro puede estallar un conflicto diplomático entre Austria y Prusia.

Escriben de Constantinopla que el sultan se muestra propicio á una revolucion para que Mustafá bajá sustituya á su hermano en el vireinato de Egipto. Las escuadras francesa é inglesa del Mediterraneo han enviado buques á las aguas del Asia menor para observar los acontecimientos.

El conocido actor D. Ramon Marscal ha sido escriturado por la empresa del teatro del Recreo para reemplazar al señor Vallés en la direccion de escena y en el desempeño de primer actor.

Asegúrase que á consecuencia de una larga conversacion habida en Mouza entre el rey y el príncipe Humberto, este último irá á fijar definitivamente su residencia en Florencia.

El miércoles se sintió en Florencia un ligero terremoto.

El gobierno turco acaba de ajustar un empréstito de 60.000.000 de duros al 6 por

100 de interés con los delegados del Banco otomano. La amortizacion se hará en treinta y tres años.

El día 12, según un periódico de Alcoy, se levantó en la Ollería una partida de 80 á 90 carlistas, dirigiéndose en seguida hacia Montaverner, entrando luego en Alfarrasí, donde pidieron raciones. Los voluntarios de la Ollería salieron inmediatamente en persecucion de los facciosos, reuniéndose despues en Montaverner con los voluntarios de dicho pueblo y los de Alfarrasí que se habian retirado al mismo punto, donde fueron atacados por los sublevados de la Ollería, cuyas filas se habian engrasado con otras partidas que aparecieron el mismo día en aquellas inmediaciones. Los de Montaverner á las órdenes del comandante retirado D. Nicolás Plaza, rechazaron valerosamente á los facciosos, quienes se corrieron hacia Bellús.

El mismo periódico dice tambien que en la tarde del jueves último tropezó un destacamento de 15 á 20 carabineros en las cercanías de Bellús con los sublevados, á quienes, no pudiendo atacar de frente por su superioridad numérica, molestaron con repetidos disparos durante su retirada hacia la montaña. Despues fueron á reunirse en Palomar á los somatenes que iba reuniendo en dicho pueblo el Sr. Plaza.

Hoy hace la Reforma la siguiente declaracion: «Decíase anoche que el gobierno recibió la noticia de que en Puchena se habia alzado el orden en sentido republicano.

Esperamos la confirmacion de esta noticia, á que no podemos dar crédito, por la firma en que se dice está redactado el parte en que se ha comunicado.

En tanto, cumplimos declarar que el partido republicano rechaza todo desorden, y que protesta enérgicamente contra todo motin, que por justificado que esté por los abusos de las autoridades locales, considera hoy pernicioso y fatal para la causa que defendemos.

Así, si fuera cierto lo que de Puchena se decía anoche, la responsabilidad de lo que suceda pueda, recaerá exclusivamente sobre sus autores y promovedores, que habrian puesto, al obrar así, en olvido los acuerdos del partido y las obligaciones que les impone la organizacion del mismo.»

Anteanoche llegó á Barcelona, de paso para Mallorca, el Sr. D. Francisco de los Rios y Rosas.

Leemos en el Diario de Barcelona de ayer:

«Parece que los voluntarios francos de Cataluña que se han separado de la division del general Baldrich lo han hecho

á causa de no querer sujetarse, según ayer se decía, á la severidad de la ordenanza militar y á no poder soportar las marchas y contramarchas que tenían que hacer. Se dice que el general Baldrich les dejó á todos en libertad de seguir formando parte de su columna ó de retirarse del servicio.»

El alcalde de Reinosa, en telegrama de ayer, dice al gobernador de Santander, que la partida que se habia presentado en Arbejal, y que dicho alcalde anunció como de latro-facciosos, no era en realidad sino de varios empleados de montes que por asuntos del servicio bajaron á aquel pueblo.

El día 12 salieron de la plaza de Caratena para la provincia de Alicante tres compañías del regimiento de Berjos.

Ha regresado á Madrid el concejal don Santiago Olózaga y hoy llegará tambien á esta capital el Sr. Galdo.

Se ha hecho entrega del edificio del Nuevo Rezado á la direccion de propiedades del Estado.

Dentro de breve tiempo se procederá á la venta de casas en Madrid, que procedentes de patronatos administra la direccion de los bienes que fueron del patrimonio de la corona, entregándose á la misma inscripciones intrascritibles para con sus reales cumplir las cargas á que dichas casas se hallan afectas.

Hé aquí una curiosa estadística del número de suscritores que tienen en el bajo Aragón los periódicos de los diferentes matines políticos que se publican en Madrid, y que se dirijen por la caja de Alcázar:

Absolutistas, 196; moderados, 8; monárquico liberales (democráticos), 96; republicanos unitarios, 27; y republicanos federales 24.

Ha sido aprobado por el ministro de Fomento, ds con omision con lo informado por la junta consultiva de caminos, canales y puertos y de lo propuesto por el ingeniero jefe de la division de ferro-carriles de Leon los expedientes de servidumbre interceptadas en la línea de Leon y Gijon entre aquella capital y la Robla.

La Política nos dá la noticia de que el comité Democrático federal de Barcelona ha acordado denunciar ante el tribunal competente al teniente coronel D. José Casallas.

Trátase, al parecer, de liquidar en los pueblos, dice la Reforma, todas las deudas que debe abonarles el Estado, con objeto de que, uniendo estos fondos á

terita y tomó un billete de mil francos, diciendole para sus adentros:

—Quinientos francos por la carta, quinientos para ella, esto es muy generoso.

Y le alargó el billete de mil francos.

—Gracias, amigo,—dijo Blidah que estendió su manita, cogió el billete y le arrugó.—Sois encantador.

—¡Oh!—dijo Emmanuel con modestia,—no hablemos de esa miseria.

—¿Dais alfileres?...

—¿Alfileres?...

—Sí, ciertamente, una adehala, si lo preferís...

—¿Sobre qué?—interrogó el marqués.

—Sobre la transacion que vamos á arreglar.

—¿A propósito de qué?

—¡Cabeza de chorlito!—dijo Blidah sonriendo,—¿olvidais la carta del coronel?

El marqués se estremeció.

—¡Ah! es justo,—dijo.—¿Pero qué encierra esa carta para que parecáis dar tanta importancia á su posesion?

—¡A fé mia!—contestó Blidah,—voy á deciros lo que contiene.

—Mejor será que me la enseñéis...

Una sonrisa burlona plegó los labios de la pecadora.

—Somos tan necios que siempre creemos á los demás mas tantos que nosotros.

—¡Hum!—pensó Emmanuel,—me encuentro en una madriguera. Esta quiere pilosanto y madera de rosa en cambio de ese arambel de papel.

—Mi querida amiga,—dijo en alta voz,—yo no sé, mi palabra de honor, lo que puede encerrar esa carta tan comprometedora para mí. He conocido muy poco al coronel Leon.

—¡Bah! ¿muy poco?...

—Solo he tenido relaciones con él á propósito de uno ó dos desahos.

—Eso es justamente.

Emmanuel se estremeció y miró á Blidah con una especie de inquietud. Blidah continuó:

—¿Sabeis si el coronel ha hecho matar á un oficial, el Sr. de Verne?

Al oír este nombre, Emmanuel dió un salto sobre su asiento y se levantó pálido y temblando:

—¿Vos sabeis eso?—dijo.

—¡Ya lo creo! como que lo dice la carta. Hé aquí sobre poco mas ó menos el sentido de ella:

«Mi querido amigo:

De Verne ha sido muerto esta mañana

por Gontran de Laey, que en esta circunstancia se ha mostrado realmente vuestro amigo. Ya os podeis casar con la baronesa de Mort-Dieu, jamás podrá figurarse que sois uno de los asesinos de su hijo adoptivo. En cuanto al baron de Mort-Dieu, consiente en la transacion...

Emmanuel escuchaba á Blidah, con los cabellos erizados y los ojos huraños.

—¡Ah!—dijo la pobre mujer,—convenid, amigo mio, en que habeis sido bien imprudente en no quemar esa carta. Durante la semana que precedió á vuestro casamiento, vinisteis á Paris y os apeasteis en mi casa. La carta se quedó en el bolsillo de un capote de viaje olvidado por vos.

Mucho tiempo despues la he encontrado.

Emmanuel estaba livido.

—Yo supongo,—habucó,—que vas á devolverme esa carta!

—Aguarda, pues, hablemos antes un poco.

—En hora buena, por tus condiciones.

—Sabes,—continuó Blidah,—que si tu mujer á quien adoras y de quien eres correspondido, lo que constituye entre vosotros un verdadero nido de tortolitas, tuviese conocimiento de esta carta, podria muy bien rebajar algo... de su amor.

—¡Oh cállate!—dijo vivamente Emmanuel.—Habla, ¿cuánto quieres en cambio de esa carta?

—Eso es justamente lo que vamos á discutir ahora.

Y Blidah continuó:

—Seguramente que ella odia al asesino del hijo...

—¡Cállate!

—Del hijo de su primer esposo,—acabó Blidah.

—¡Cállate! cállate!—articuló Emmanuel en dos tonos diferentes: uno que era una súplica, el otro que parecia una amenaza.—¡Habla! ¿qué necesitas?

—Mucho dinero.

—¿Quieres diez mil francos?

Blidah dejó escapar una risa sardónica al través de sus labios sonrosados.

—¡Vamos! querido,—le dijo,—te parece ahora á un judío á quien devuelven una cartera que contiene cien mil francos y que ofrece generosamente una moneda de cinco francos al que la ha encontrado.

Emmanuel temblaba.

Comprendió que Blidah tenia terribles pretensiones y que él iba realmente á

cantar con acompañamiento de gran orquesta.

VI.

Las palabras y la risa de Blidah causaron tal efecto en Emmanuel, que se quedó por un momento inmóvil, con la boca abierta, en la situacion de un hombre que se despierta sobresaltado en medio de las negras visiones de una pesadilla.

Pero Blidah repuso:

—Veamos, querido, no te pido que seas generoso, y aun menos razonable; te suplico simplemente que no te hagas el tonto. Me ofrezco diez mil francos por precio de una carta que puede arruinar toda tu felicidad, desilusionar á tu mujer, perderte á los ojos del mundo entero!

—Pero tú estás loco! pobre hombre, y si haces los negocios de tus electores como los tuyos propios, compadeceros sinceramente al colegio que te ha dado á la Francia.

Estas burlas encolerizaron á Emmanuel.

—Pero en fin,—dijo,—¿cuánto quieres?

—¡Ah!—contestó Blidah antes de fijar una cifra,—voy á hablarte de un ser á quien amo mucho.

—¿Para qué?

—Vas á verlo. Se trata de mi hijo.

—¿De tu hijo?

—¡Naturalmente! mi buen amigo; bien sabes que tengo un hijo, un hijo por quien su padre no hace ni ha hecho jamás lo que el tuyo ha hecho por tí.

—¿Cómo?—dijo Emmanuel con altanería.

—¿Te enfadas? haces mal. ¿Si ese hijo fuese el tuyo?

—Eso es falso!

—¡Bah! necesito creerlo en la presente circunstancia.

—¿Por qué?

—¿Qué tonto eres, querido! para que asegures tu suerte.

—¡Ah! ¡por ejemplo!

—Escucha, pues, tengo la cabeza algo trastornada con la historia de mi antigua amiga Aurelia.

—¿Quién es esa Aurelia?

—Una buena muchacha á quien un gentil-hombre breton ha hecho feliz.

¡Oh! ¡Dios mio! no era, sin embargo, la misma virtud, te lo aseguro, era bastante ligera; pero tenia un hijo. El fue

gentil-hombre era rico, amaba al niño, y se ha casado con Aurelia.

Emmanuel se echó á reír.

—Supongo,—dijo,—que no habrás mandado hacer una ley autorizando la poligamia expro-feso para tí?

—No, ni tampoco pienso en ocupar el lugar de la señora marquesa; pero tengo otra idea...

—¡Ah! ¡veamos!

—¿Quisiera que mi hijo tuviese un mayorazgo?

Emmanuel retrocedió aturrido.

—Un lindo mayorazgo de veintidós mil libras de renta.

—¿Estais loco?—esclamó.

—Ambiciosa tal vez. Loco no.

—¿Y es... mayorazgo?

—Pues bien,—dijo Blidah,—te doy ocho dias para fijarle. Aunque uno sea millonario, es preciso tener tiempo para reunir sus fondos.

—¿Quinientos mil francos!—esclamó Emmanuel pasmado, pero esto es imposible. Ese es el dote de una de mis hijas.

—¡Bah! soy persuadido que tu mujer me los dará.

—¡Cállate! cállate!—esclamó Emmanuel,—¡te prohibo pronunciar el nombre de mi mujer!

Blidah saludó.

—Pero,—esclamó Emmanuel,—¿lo que me pides no puede ser cosa seria?

—Es muy serio, por el contrario.

—¿Queréis quinientos mil francos?

—Para mi hijo.

—Pero...

—Hasta cuatrocientos noventa y nueve, no hay nada hecho. Reflexiona...

—Está bien,—murmuró Emmanuel con cólera,—reflexionare...

—Tienes ocho dias para ello.

—¿Y si... acepto?

—El día en que las formalidades estén cumplidas, tendrás la carta del coronel.

—¿Y si... me niego?

—Entonces veremos si tu mujer es mas generosa que tú.

Emmanuel se levantó; una terrible tentacion acababa de ofuscar su cerebro.

—Yo estoy solo aquí,—se habia dicho,—solo con esta mujer, en una casa lóbrega, en medio de un barrio perdido; si yo agarrase á esta mujer por el cuello, si la estrangulase, estaria en salvo...

La miró de arriba abajo, bajo la influencia de aquel pensamiento siniestro.

los provinciales, puedan dar desarrollo á las carreteras provinciales y á los caminos vecinales.

Leemos en el *Diario de Villanueva y Geltrú* del día 11:

«Ayer tarde salió una partida de voluntarios de la Libertad, y poco después el juzgado con dirección al pueblo de Olesa de Bonavallis, con motivo, según se decía, de haberse presentado en el mismo una partida de gente armada.»

En una carta de Vich, fecha del 11, remitida á la *Crónica de Cataluña*, se lee lo siguiente:

«La mayor parte de los ilustres que salieron de esta ciudad para formar la facción que fué dispersada por las fuerzas de Baldrich, han regresado á sus hogares, desengañados de su intenciona.

También se nos dice que se ha publicado el indulto del gobernador y que se espera que todos se acogerán á él, excepto algunos de los mas comprometidos.»

Un periódico de Valladolid de ayer dice que ha sido reducido á prisión D. Vicente Marrón, que perteneció á las filas carlistas durante la pasada guerra civil, encontrándose un despacho de coronel firmado por Carlos VII y una letra sobre Madrid por valor de 30000 duros. El mismo periódico dice también que anteaayer llegaron á aquella capital en calidad de presos el señor magistrado de la catedral de Zamora y un escribano de dicha localidad.

Del *Bo de la revolución* de Gerona tomamos las siguientes líneas:

«El coronel del regimiento D. Bailen, que llegó en la mañana del día 12, condujo preso al jefe de la estación del empalme, lo entregó al señor gobernador civil de la provincia y éste lo tiene en rigurosa incomunicación debiéndolo poner á disposición del señor capitán general de este Principado. Sabemos alguna cosa sobre la prisión de dicho señor, pero no nos atrevemos ni debemos decirlo, hasta que haya prestado las declaraciones convenientes.»

El *Diario de Barcelona* del 13 dice: «Se proyecta, según se dice, organizar un nuevo batallón de voluntarios catalanes. Ignoramos si es con este objeto el que ayer al medio día se descargaban algunos carros de fusiles, embaldosados por grupos, por medio de esteras, en el edificio de la Canonja.»

Con fecha del 9 escriben de Tremp: «Hace pocos días que en esta fué acuchillado un músico que con permiso de la autoridad había salido á rondar, debiendo su salvación su compañero á tener las piernas ligadas. Anteaayer fué asesinado en Salas otro sujeto en la plaza y muy inmediato á donde se estaba bailando. Ni de uno ni de otro delito se han podido conocer los autores.»

Ayer por la mañana había salido de esta una de las cuatro compañías del batallón de cazadores de Ciudad-Rodrigo en dirección á Lérida, para dejar las mochilas, y por la noche se recibió noticia de que en la parte de Ager, por cuyas inmediaciones habían de pasar, se había levantado una partida carlista, y no faltaba quien dijera que había atacado á la tropa. Inmediatamente se pusieron en marcha las tres compañías que en esta habían quedado en persecución de la partida; pero regularmente habrá salido falsa la noticia, pues han regresado ya cuando estaban á mas de tres horas de distancia, si bien se dicen que mañana volverán á salir.»

El presidente del Consejo de ministros jugó se encuentra enfermo, habiéndole ordenado los médicos completa tranquilidad.

El ministro de Negocios extranjeros en Londres lord Clarendon ha salido para tomar los baños de Wiesbaden. Esto demuestra que la cuestión turco-egipcia está completamente arreglada, porque en caso contrario no hubiera salido de la capital de Inglaterra.

En Berlín se da gran importancia á la entrevista que han tenido en Varzin el conde de Bismarck y el Sr. de Varnbühler, presidente del Consejo de ministros en Wurtemberg.

El gobierno austriaco ha ordenado que la lengua oficial en la provincia de Galitzia sea la polaca.

Ha salido para la Granja el señor ministro de Gracia y Justicia para el despacho con S. A. de los asuntos ordinarios.

El *Certamen* habla de una conjetura que no sabemos quién ha formulado señalando á Cabrera dispuesto á desembarcar en San Carlos de la Rápita.

A un colega le escriben de Bilbao que el repartirse las armas el otro día á los voluntarios, hubo algunos desórdenes. Parece que los carlistas se posesionaron de la plaza de la Constitucion, donde tuvo lugar el acto, y á cada voluntario que salía con su arma, le daban una espantosa silba, lo cual produjo el escándalo consiguiente.

Durante la ausencia del general Jovellar se ha dispuesto se encargue de la direccion de administración militar el interventor general D. Miguel Coll y Vis.

El *Popular* supone que en el seno del gabinete no reina la mejor armonía, á causa de la cuestion de los fusilamientos, y de la gestion de la Hacienda, que no encuentra recursos para hacer frente á las obligaciones del Estado. Creemos que el *Popular* supone lo que no es.

TERCERA EDICION.

Hoy hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 14.
Hoy á las once de la mañana ha fallecido el mariscal Niel, ministro de la Guerra, y se han suspendido con este motivo la mayor parte de las fiestas que debian celebrarse mañana en Paris y en el campamento de Châlons. Créese que el mariscal Randon volverá á ser ministro de la Guerra. En la Bolsa de hoy se han cotizado los fondos á los precios siguientes: El 3 por 100 exterior español, á 29.
3 por 100 francés á 73-5.
4 1/2 por 100 id., á 104-25.
Londres, 14.
Los consolidados ingleses, de 92 3/4 á 7/8.

Paris, 15.
El diario oficial publica el decreto imperial concediendo una amnistia completa para todos los delitos y crímenes políticos y todos los delitos cometidos por la prensa. El emperador ha experimentado otro ataque de dolores reumáticos y ha aplazado su salida para el campamento de Chalons, enviando en su lugar al príncipe imperial.

Lisboa 13.
Los periódicos confirman la noticia de que algunas tropas pertenecientes á la segunda division se están preparando para marchar á la frontera con objeto de hacer respetar las leyes de la neutralidad en el caso que intentasen faltar á ellas las partidas carlistas.

Berlin 14.
El señor de Beust ha tomado la iniciativa de la suspension de todos los despachos reemissivos que hubieran podido tomar otro carácter que el de notas diplomáticas entre los gobiernos de Austria y Prusia. Los diarios de esta capital aseguran que el pueblo austriaco se opone á toda guerra contra Prusia, aun en el caso de un apoyo armado por parte de Francia y sin duda esta disposicion ha inspirado la conducta mas pacífica del señor de Beust.—*Fabra.*

Los prelados que han contestado ya á la circular del señor ministro de Gracia y Justicia, á pesar de que aun no ha terminado el plazo señalado al efecto, son los de Cuenca, Orihuela, Pamplona, Salamanca, Córdoba, Vitoria, Toledo, Plasencia, Valencia y Barcelona. De la Valladolid ya hemos dicho que tiene impresa la pastoral y sabemos que de los 36 prelados serán muy pocos los que no correspondan á la digna escitacion del Sr. Ruiz Zorrilla.

Ayer al anocheecer se presentó en la iglesia de San Ignacio, calle del Príncipe, el juez de primera instancia del distrito de Palacio, acompañado de un escribano y reducido á prisión en cumplimiento de un exhorto enviado por telegrama desde Rivadeo, al rector de aquella iglesia, D. Pedro M. Nemesio Lasagabaster Elizaga, director que ha sido del periódico la *Voz de España católica*. El público se apercibió de que la autoridad se hallaba haciendo una prision y en breve se agolpó en la calle una muchedumbre inmensa y salieron de entre la multitud algunas voces que revelaban la escitacion que se nota en algunos espiritus y cierta predisposicion que contra el clero se advierte por culpa de los pocos que se han lanzado al campo con las armas en la mano.

El señor juez para evitar algun disgusto y aprovechando la circunstancia de tener comunicacion el edificio con la calle del Lobo, salió por esta última calle en tanto que la multitud seguía comentando y exagerando las cosas. Tanto, que anoche mismo se decía haberse preso á unos 20 clérigos que allí tenían conciliabulos y ocupados armas, municiones y otros efectos bélicos. Esto no es cierto sin embargo; al detenido se le ocuparon solo algunos papeles. Esto fué trasladado á la cárcel de Villa, donde quedó incomunicado, y á estas fechas se hallará ya en camino á disposicion de la autoridad que le reclama.

El gobernador civil de Ciudad-Real, en despacho recibido anoche, dice que el cabecilla Polo, huyendo de la activa persecucion que sufre en aquella provincia, ha vuelto á la de Toledo.

Se ha recibido un despacho telegráfico dando noticias de Puerto-Rico, donde no ocurre novedad importante.

Ha sido confirmada la admision de la renuncia de su cargo hecha por el señor D. Narciso de la Escosura.

No se sabe que en Barcelona se haya verificado la manifestacion que para hoy decian se preparaba por parte de algunos obreros de las fábricas. Este anuncio está produciendo allí cierta intranquilidad.

Hay quien tiene propósito de que se lean en las Cortes cuando estas reanuden

sus tareas, las actas de la comision permanente.

La manifestacion pacífica que en Valladolid se preparaba hoy en contra de clero, se ha suspendido y probablemente no se verificará ya.

Con referencia al alcalde de Caudete de la provincia de Murcia, se sabe que en el día de ayer se presentó una partida de cuarenta hombres armados en el sitio llamado la Cueva del Campo, término de Villana. Voluntarios de la Libertad y guardia civil, han batido la Sierra de Morron, donde se decía que debian guarecerse aquellos y no han encontrado persona alguna.

Anoche á las doce fué preso en Aranjuez por el alcalde popular, un individuo llamado Serafín Ruiz (a) Hierro, que trataba de sobornar á varios sargentos de la fuerza de operaciones que está en dicho punto, los cuales dieron parte á su jefe.

Pasado mañana saldrá para la provincia de Santander el inspector general de Carabineros Sr. Cervino, con el fin de girar una visita de inspeccion.

La causa que se instruye por la capitania general de este distrito, con motivo de la conspiracion carlista descubierta en Madrid hace pocos dias, continúa activamente en todos sus procedimientos, sin que hasta ahora pueda saberse acerca de la competencia del tribunal que ha de fallar en ella, por no hallarse aun terminadas las diligencias del sumario.

Hoy no ha habido consejo de ministros con motivo de la festividad del día.

Hoy ha llegado á Madrid el director general de la guardia civil, Sr. Serrano Rodoya, que por efecto de las circunstancias no ha podido pasar la revista que se proponia á los individuos del cuerpo en las provincias del Norte.

Dice la *Epoca*: «En los altos círculos políticos reina no pequeña agitacion, cuya causa principal es la diversa manera de apreciar los hombres mas influyentes la cuestion de la eleccion de monarca. La disidencia que existe, mas ó menos latente, en este asunto capital, se va extendiendo á otras cuestiones prácticas y produciendo choques que podrian llegar á convertirse en verdaderos conflictos. Agrava esta situacion el que los partidarios de determinada candidatura creen llegado el caso de hacer un supremo esfuerzo en favor de la misma, y al efecto ponea en juego todos los poderosos medios de accion con que cuentan. De aquí las diferencias, cada día mas hondas y mas visibles, entre los elementos influyentes de la situacion y los temores de que la union entre los partidos coligados en este tiempo llegue al fin á romperse. Este riesgo parece hoy mucho mas inmediato que aquel con que una parte de la prensa alarma todos los dias al público, de conspiraciones reaccionarias, ó que tienen, según ella, por objeto una restauracion.»

La *Epoca* exajera los hechos, y en su contestacion repetiremos hoy lo que dijimos hace dos dias: que cuando llegue el caso de resolver la cuestion de candidatura, ya verá la *Epoca* y los que como ella piensan que las pequeñas diferencias que en la discusion puedan manifestarse, desaparecen ante la conveniencia de una resolución patriótica, que ha de llevarse íntegra á las Cortes.

El señor ministro de Estado ha salido hoy para Avila.

Anoche celebró una conferencia el señor gobernador de Madrid con los iniciadores de la manifestacion contraria á los fusilamientos de Montealegre, para esta tarde preparada, según anunciamos anteaayer. Como en la comunicacion dirigida á la autoridad, se señalaba el Prado como punto escogido para la manifestacion de esta tarde, el gobernador se opuso por ser aquel sitio paseo público muy concurrido, y les escitó á que eligiesen otro punto donde no molestasen al público.

Ha llegado á Madrid el diputado provincial de Málaga D. Antonio Villa.

La *France* insiste en la próxima abdicacion de doña Isabel de Borbon. En su número recibido hoy leemos lo siguiente:

«Noticias que recibimos de Trouville, donde se encuentra en este momento la reina Isabel, corroboran la probabilidad de una determinacion próxima por su parte en el sentido que indicamos hace algunos dias. Aquellos de sus consejeros que opinan por su abdicacion han conseguido decididamente convencerla. Compréndese que esta noticia es una de las que no pueden darse como seguras, y que verdadera hoy puede dejar de serlo mañana; pero tenemos las mejores razones para creer que hoy por hoy, al menos, la abdicacion está decidida en principio.»

Algunos periódicos de Lisboa dicen que se espera en aquella capital, para el próximo mes de setiembre, al presidente de las Cortes y alcalde popular de Madrid D. Nicolás María Rivero, que va con una mision importante, según los mismos periódicos. Es cierto, según nuestras noticias, que el Sr. Rivero se propone salir de Madrid

para tomar baños; pero no hablamos otro que se proponga ir á Lisboa.

Hoy recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris 14.
El mariscal Niel ha muerto. El emperador sale hoy para el campamento de Chalons.

Berlin 14.
El «*Moniteur Prusiano*» desmiente el pretendido cambio de cartas entre el rey de Prusia y el emperador de Austria antes de la guerra de 1866.

Paris, 14.
Asegúrase que con motivo del fallecimiento del mariscal Niel, el emperador no cree deber asistir á las funciones militares del campamento de Chalons.

Lisboa, 14.
Las sesiones de las cámaras están suspendidas hasta el 25 del corriente. El gobierno ha obtenido una gran mayoría en las dos cámaras en la votacion de una proposicion sobre la organizacion del ministerio.

Paris 14.
En la Bolsa de hoy se han cotizado: 3 por 100 español exterior, 29.
3 por 100 francés, 73-05.
4 1/2 por 100 id., 104-25.

Londres, 14.
Consolidados ingleses, de 92 3/4 á 7/8.—*Havas.*

Sobre este suceso, de Paterna dice un telegrama recibido anoche:

«Cadiz, 14.
El gobernador de Cadiz al ministro de la Gobernacion: En Paterna se han presentado los republicanos Srs. Salvachea, Garrido, Guerra y Guillen. El pueblo en rebelion, dando vivas á la república y mueras á la monarquía y haciendo disparar con escopetas. El secretario de aquel ayuntamiento, testigo ocular de los hechos, se ha presentado aquí á darme cuenta de ellos.»

Ya han sido puestos en libertad en Orense, varios cabos del regimiento de Córdoba, presos últimamente por suponerseles complicados en una conspiracion carlista.

La manifestacion de la pequeña villa de Paterna parece que no tiene grande importancia.

Además de las provincias de Albacete, Badajoz y Soria, habrá que proceder á nuevas elecciones para setiembre en Cuenca, donde tambien han dejado dos vacantes los señores general Latorre y Romero Giron. Tal vez algun otro caso de reeleccion hasta ahora dudoso de lugar á mayor número de sustitucion de diputados.

D. Francisco de Asis de Borbon ha suspendido su viaje á Alemania hasta el mes de setiembre. Actualmente se encuentra en Trouville.

La *Discusion* dice que si los republicanos de Paterna han turbado el orden como se decía, condena desde luego su conducta. Tambien dice que no es cierto que haya estado en Paterna el Sr. Garrido porque se halla en Francia.

Ha quedado completamente deshecha la partida carlista de Gayanes (Alcoy) y muchos de los individuos que la componian se han presentado á indulto en Cocentaina.

Mañana por la noche empezará á discutirse en el casino republicano la forma en que debe organizarse la república federal en España, fijando las bases de su Constitucion. Tienen pedida la palabra los Sres. Tresserra y Casalduero. Las discusiones serán públicas, pudiendo terciar en el debate cuantos oradores lo deseen, sean ó no republicanos.

No se puede dudar, dice la *France*, que los partidarios de D. Carlos están grandemente desalentados, y nuestros informes aparecen unánimes en este punto. El duque de Madrid había contado con un movimiento espontáneo de la nacion en su favor. La insurreccion ha estallado, pero el entusiasmo no se nota. Su causa, pues, no ha adelantado gran cosa desde que empezó la campaña.

Con el título de *El Tercio en el poder ó la monarquía relámpago*, se está terminando por dos jóvenes escritores una revista política, en un acto y en verso, con destino á uno de los teatros de esta capital, de la que se nos dan las mejores noticias.

Hoy se ha verificado en Medina Sidonia la anunciada manifestacion republicana, en medio del mayor orden y con asistencia de unas 230 personas. El diputado Sr. Paul ha presidido la manifestacion.

Hoy es esperado en Madrid el Sr. Castillo, prelado de Leon.

Las averías causadas en la estacion telegráfica de Alcalá de Chisvert están casi completamente remedadas y la línea férrea está ya reempastada.

Anoche salió de esta capital en direccion á Paris el señor marqués de Salamanca.

De los aspirantes aprobados para ingresar en la carrera periodica de aduanas han obtenido colocacion los siguientes: D. Luis Monge y Garcia, de auxiliar de

vistas de la aduana de Bilbao; D. Rodolfo Sanchez Roda, de interventor-visitador de Alós; D. Rafael Quevedo, idem de la de Jerga de Motés; D. Manuel Rodríguez, de auxiliar de la de Badajoz; don Riginio Pita, idem de la de Barcelona; D. Luis Vicente Arche, idem de la de Canfranc; y D. Wenceslao Maza, idem de la de Rivadeo.

No es cierto que haya salido ayer un batallon de cazadores, como ha dicho un periódico hoy. Sin duda se fundó este rumor en haber visto al batallon de cazadores salir á hacer ejercicio.

Parece que ayer hubo algunas carreras y sustos en Valencia por creer que los carlistas se acercaban á la ciudad.

A pesar de las variaciones atmosféricas de estos últimos dias no se ha aumentado el número de enfermos, que es bien escaso por cierto, así en el hospital como en la poblacion. Las enfermedades mas predominantes son de índole reumática y catarral, aunque no escasean las gástricas; hay pues algunas calenturas de estas diferentes especies; pero las afecciones mas comunes son las diarreas por indigestiones, ó de carácter catarral gástrico, los cólicos biliosos, los neúrosos del tubo digestivo, los dolores reumáticos y nerviosos y algunas fleumáticas de ciertos parenquimas. Entre los exantemas abundan las viruelas, el sarampion y la erisipela acompañada algunas veces de anginas. La mortandad casi toda la produjeron las dolencias crónicas, pues pocos enfermos fueron víctimas de afecciones agudas.

De una carta fechada en Tortosa el 13 tomamos la siguiente noticia:

«El tren-correo que venia esta noche pasada de Valencia ha estado detenido tres horas en Torrebancal por orden del jefe de aquella estacion, que sabia que en Alcalá de Gisbert había 80 hombres armados, al parecer carlistas. Pasadas las tres horas y con las precauciones debidas, ha seguido el tren su itinerario marcha, y al llegar á Alcalá han sabido los viajeros que efectivamente aquella tarde habían salido del pueblo sobre 80 hombres, al mando de un tal Mañé y un hijo suyo; que al anocheecer tropezaron ya con una fuerza del ejército, carabineros y guardia civil que les obligaron á soltar á tres carabineros que llevaban prisioneros y á dejar un rezago en poder de la tropa, y que al salir el tren de Alcalá quedaban los carlistas en las montañas de Santa Magdalena de Pulpis.»

Ayer han debido celebrar una reunion los fabricantes de Barcelona para tomar algunos acuerdos en vista de las exigencias de los obreros que piden aumento de jornales y rebaja de horas de trabajo.

D. Miguel Martínez Carlon puede presentarse en las oficinas de LA CORRESPONDENCIA, donde se le dará una noticia que le interesa.

Las noticias que se han recibido de Cataluña, Navarra y Provincias Vascongadas, hasta la hora de entrar nuestro número en prensa, son en extremo satisfactorias respecto á orden público.

Hoy publica la *Política* un artículo titulado *Justicia* encaminado á recordar que lo tengan los hombres y los periódicos de la situacion para no lanzar los duros á aqueos que han empezado á publicarse contra el gobierno del emperador por su condescendencia excesiva con los enemigos de la revolucion española. «El Sr. Olózaga, dice la *Política*, participa un día y otro en sendos despachos al ministerio de Estado que está altamente satisfecho de los amistosos sentimientos del emperador Napoleón hacia España, así como de sus ministros, que hacen cuanto está á su alcance para impedir la entrada de los carlistas en España, cosa que no siempre se puede lograr, como no se logró evitar en 1837 el que Pierrad penetrase en Aragón; el embajador francés en Madrid repite estas mismas seguridades, y el gobierno no cree tener motivo alguno de queja de la conducta de nuestro régio vecino y poderoso aliado.»

Hemos recibido el número segundo de la revista republicana la *Justicia social* que se publica bajo la acertada direccion del Sr. Martín de Ollas. En este número da á luz varios trabajos notables y entra ellos un artículo del Sr. D. Nicolás Salmeron.

Esta tarde se ha celebrado la anunciada reunion de la Juventud republicana en la pequeña plaza que hay entre el museo de Pinturas y el jardín Botánico, para hablar contra los fusilamientos de Montealegre. Despues de las seis ocuparon la tribuna ambulante que dicha asociacion ha construido para estos actos, pronunciando enérgicos discursos los jóvenes ciudadanos Aguilera, Araus y otros.

A la hora avanzada en que nos retiramos según los discursos tan animados como es de costumbre, y la reunion tenía el propósito de disolverse allí mismo.

A pesar de los anuncios que pronosticaban grandes acontecimientos carlistas para la fecha de hoy, el día ha pasado tan tranquilo como otras fechas que anunciaban con grandes esperanzas los carlistas.

Dice un periódico que el ayuntamiento no ha dado autorización para que se forme un segundo batallón de artillería de voluntarios.

Ha fallecido en Cartagena el contralmirante de la armada D. Mariano Fernandez Alarón.

D. José Gomez de Terán, vicé-consul de España en Cívita-Vechia, salió ayer de esta capital para dicho punto.

Estadís. con unos cien jefes carlistas pero sin soldados, estaba en la frontera francesa, esperando órdenes de Terso.

La Reforma, al dar hoy cuenta de la invitación que han pasado los comisionados por los capitalistas de Madrid a los primeros contribuyentes para que satisfagan al municipio un 8 por 100 de lo que importan sus cuotas de contribución territorial e industrial con objeto de allegar recursos para la redención de quintos, dice que estas invitaciones no significan que las personas que las reciben hayan de abonar forzosamente las sumas que se les indican, sino voluntariamente si convinieren en hacerlo así.

Los periódicos de Valencia recibidos hoy nos dan escasas noticias sobre los carlistas de Castellón.

La partida que se presentó en las inmediaciones de la ermita del Salvador, se había disuelta.

El correo de Liria había sido detenido en Pla del Pou.

Habían llegado a Valencia tres compañías del regimiento de Toledo y salieron inmediatamente para Castellón.

Desde el 11 se anunciaba en Castellón que los carlistas querían dar el grito de rebelión, notándose que muchos trabajadores se despedían de las obras en que se hallaban ocupados, protestando que habían hallado otras mejores. Todos ellos se iban a los puntos donde después se presentaron las partidas.

En Valencia se publicó anteaer el siguiente bando:

D. Rafael Primo de Rivera, capitán general del distrito militar de Valencia.

Terminado el plazo que las autoridades civiles de esta provincia y Castellón señalaron en sus respectivos bandos para la presentación de los rebeldes,

ORDENO Y MANDO: Artículo 1.º Los reos de los delitos de rebelión y sedición, sus cómplices, auxiliares y encubridores, serán sometidos al consejo de guerra ordinario, prescrito en la ley 8.ª, tit. 17, lib. 12 de la novísima recopilación, y juzgados con arreglo a la ley de 17 de abril de 1821.

Art. 2.º Las autoridades civiles seguirán en el libre ejercicio de sus funciones aunque dependientes de las militares en

lo concerniente al cumplimiento de este bando, en la inteligencia de que a los alcaldes y demás autoridades locales les exigirá la mas estrecha responsabilidad si dejasen de prestar el auxilio y cooperación que se les reclamare por los jefes de las tropas destinadas a la persecución de los rebeldes.

Art. 3.º Todas las facciones procedentes de esta provincia y de Castellón, aunque fuesen aprehendidas en otras, serán sometidas al mismo consejo de guerra.

Valencia 13 de agosto de 1869.—Rafael Primo de Rivera.

El gobernador civil de Castellón despues de publicar la ley de 17 de abril y concedido un breve plazo para que se acogan a induito los carlistas trabajen sin descanso con todas las autoridades para dictar las medidas mas conducentes a tranquilizar los ánimos y destruir las partidas.

En Benicarló se habían reunido los voluntarios y estaban decididos a batir la partida que se presentó en Alcalá de Chisvert, compuesta de unos 200 hombres segun se decía.

En Segorbe se habla de una partida de 200 hombres que se dirige hacia el Mijares y que debía ser la misma de que se habló en Benicarló.

Una carta de Vinaroz, fecha 13 dice que allí se había recibido noticias de temores de que desembarcase en aquella costa el general carlista Cabrera.

También hemos leído una carta de Montaverner, en la que se dice que el jueves 12, una persona que desde los baños de Bellús, donde tiene su familia, se dirigió a Albalada, fué detenida por la facción de la Ollería, que le robó la escopeta, revolver, ropa y dinero. Llegado a Montaverner, dió aviso de que se dirigían hacia aquel pueblo los facciosos, y habiéndose unido los voluntarios de la Libertad bajo las órdenes de don Luis Soriano, a nueve carabineros que existían en la población, ocuparon la altura del Calvario, haciendo retirar a la facción, que se presentó al poco rato en las inmediaciones. En la misma carta se anuncia la salida de los carabineros con alguna fuerza llegada de la Ollería en persecución de la partida, a la que había alcanzado en el puente nuevo de Bellús, rompiéndose el fuego. No dice la carta el resultado del encuentro, que aun no era conocido; pero no nos cabe duda sobre él.

La facción que pasó por Bétera iba mandada por un conocido cortante llamado Telesforo. En cuanto a D. Benito Cherrí, que parece es el jefe superior de los carlistas salidos de Valencia, es un antiguo teniente de la facción, que no quiso aceptar el convenio de Vergara, y persona, por lo demás, muy honrada y digna, de la que hacen elogios personas de muy opuestas ideas políticas.

Ayer, dice un periódico, se asegu-

raha que había sido detenido en Valencia el Sr. Terán, brigadier de la guardia civil, y el año pasado comandante general del Maestrazgo.

El viernes 13, despues del medio día, fueron detenidos y llevados a la cárcel de Serranos, en Valencia, desde la iglesia parroquial de Sant Tomàs, donde se encontraba, los beneficiados de dicha parroquia, presbíteros D. Vicente Ferrer, D. Vicente Civera, D. Vicente Montero y D. Vicente Civera, y el sacristán de la parroquia. Declárase que estas prisiones reconocían por causa que la cuestión carlista.

De Bayona escriben a un colega: «Es un hecho positivo que se prepara un golpe para antes del 20 del actual. D. Carlos, Elío, Ceballos, etc., que se hallan en un pueblito de la frontera llamado Druque, piensan entrar por la parra de Navarra. Cabrera, que se fué ya hácia Cataluña con su estado mayor, operará por aquella parte. Este partidario estaba decidido a no penetrar ya en España; pero reciben todos tales excitaciones de Cataluña, que han resuelto llevar adelante la guerra.»

Todos los cabecillas, y en especial Polo, dirije suspartes diarias a D. Carlos; en el último dice que recorre la Mancha sin que le moleste nadie, con 600 caballos y 4000 infantes.

Dicen que D. Carlos entrará con 1000 zuaivos de los que sirvieron en Francia.»

La Política recuerda que ya en tiempo del Sr. Bravo Murillo se estableció el sistema de rectificaciones oficiales en la Gaceta para deshacer las equivocaciones en que incurrieron los periódicos, como ahora se ha hecho, sin que entonces diera resultado.

«Cuánto mas sencillo, dice la Política, y menos ocasionado a dificultades sería rectificar esas noticias en los periódicos ministeriales, y despues copiar estas rectificaciones en la parte no oficial de la Gaceta.»

Pero, por lo visto, el sistema de desden a la prensa, que, por falta de experiencia gubernamental en algún ministro, mas bien que por efecto de mala voluntad á ella, se viene observando desde la revolución ha prevalecido en las regiones oficiales. Ya se recogerá el fruto de ese sistema.»

La Iberia publica hoy una extensa carta de París sobre la cual llama la atención, y hace bien en llamarla, porque la verdad es que en esa carta se dan noticias muy importantes para acabar de conocer las simpatías que la España revolucionaria debe a los emperadores.

Hé aquí algunos párrafos: «El presidente del Consejo de ministros aseguró que el francés sobrino de su tío cumplía con el deber de buen vecino, y mandaba internar a los partidarios del Terso. Señor director: sucede todo lo con-

trario; y si al general Prim se lo ha dicho de oficio ó en confianza nuestro embajador, sepa que el Sr. Olózaga se ha engañado en esto como se engañó y se engañará en otros muchos casos. El verdadero auxiliar, el promovedor principal de cuanto pasa en España, es el señor Bonaparte: la revolución española no ha tenido enemigo mayor que el emperador de los franceses, como no sea su esposa la emperatriz doña Eugenia.

Ambos cónyuges llamaron a París al Terso; ellos le han protegido, ellos le han secundado; ellos son los que le han llevado a las fronteras de España, y ellos pudieran decir hoy dónde se halla y quiénes le guarda las espaldas.

Basta con esto y con decir á Vd. que los isabelinos nunca han conspirado tan descaradamente como ahora; que la última vez que doña Isabel y doña Paquita fueron a comer a Saint-Cloud el emperador y doña Eugenia les recibieron afectuosamente, haciendo que la música tocara la marcha real de los Borbones; como si fuesen reyes en activo servicio; que, segun propalan sus amigos, todo está ya arreglado, habiendo la ex-reina accedido a los ruegos de Napoleón y aceptado el pensamiento de San Luis y de Calonge, que consiste en la abdicación de doña Isabel, conservando la regencia hasta la mayoría de su hijo; que dentro de tres meses estarán en Madrid, y que Napoleón estuvo una hora con doña Isabel en el palacio de esta señora.»

Los rumores de venta de la isla de Cuba están produciendo un verdadero pánico entre los tenedores de fondos públicos españoles.

Calculábase en mas de 2000 millones de reales la suma de fondos belgas que se han empleado durante los últimos quince años en deuda española.

Creemos que los tenedores de bonos pueden estar tranquilos. Ni el gobierno ni el país se hallan dispuestos a consentir la segregación de esta importante provincia, que mas tarde ó mas temprano volverá al seno de la madre patria, cualesquiera que sean los obstáculos que haya necesidad de vencer. Si á pesar de todo perdiésemos la isla, España podría pasar muy bien sin la isla de Cuba para satisfacer sus compromisos económicos.

A propósito del título de duque de Baños que usa el Sr. Ramos de Meneses, el Gaulois dice que dicho señor desciende de la señora de Lancaster y Cardenas, que á su vez era heredera de los duques de Abery, infantes de Portugal. Este parentesco parece, segun el referido periódico, que le da derecho a llevar el título de duque de Baños. Añade el Gaulois que así han opinado los tres primeros juriscónsultos de España los señores Rivero, Olózaga y Aparici, que redactaron una consulta sobre este asunto, de la cual ha recibido el citado periódico

francés un ejemplar impreso en París. El Gaulois hace notar, para dar mayor valor á este documento, que los tres juriscónsultos que lo firman son enemigos políticos del Sr. Meneses.

¿Cuál es el mejor de todos los ferruginosos? La respuesta es fácil: las píldoras y grageas son de una degucion difícil, y frecuentemente atraviesan el estómago y los intestinos sin haberse disueltas; los polvos, píldoras y jarabes, con base de hierro reducido, ó bien de lactato ó ioduro de hierro, anegrecen los dientes, alteran el esmalte, y casi siempre producen estrañamiento. El fosfato de hierro de Lerax es el único que no tiene ninguno de esos inconvenientes; es líquido y cristalino como el agua mineral, carece de olor y de sabor de hierro; queda mezclado con el vino, y en su composición entran los dos elementos de los huesos y de la sangre. Todos los grandes médicos recomiendan el uso de este específico para curar los dolores de estómago, los colores pálidos y sobre todo el empobrecimiento de la sangre, tan frecuente en las señoras y en las jóvenes de constitución delicada.

La Reválenta Avóntiga, delicioso alimento reparador, ha operado 72000 curaciones sin medicinas ni drogas. Economiza cincuenta veces su precio en otros remedios, devolviendo una perfecta salud á los órganos de la digestión, de los nervios, de los pulmones, hígado y membrana mucosa, aun á los mas agotados en las males y laboriosas digestiones (dyspepsias) gastritis, gastralgias, estreñimientos, diarreas, almorranas, bilis, gases, palpitaciones, hinchazón, accidentes, ruido en los oídos, acedia, pituita, náuseas y vómitos aun durante la preñez, dolores, calambres y espasmos de estómago, insomnio, las opresiones, asma, bronquitis, tisis, herpes, erupciones, melancolías, reumas, gota, fiebre, catarro, histerico, neuralgia, vicio de la sangre, hidropesia, falta de colores y fuerza nerviosa.

EXTRACTO DE 72000 CURACIONES.

Núm. 6944: De Su Santidad el Papa. Número 53916. De la señora marquesa de Erhgan, de siete años de enfermedad del hígado, descaecimiento, debilidad, irritabilidad, afección completa de los nervios, mala digestión, constante falta de sueño y una agitación nerviosa en extremo insuportable. —Núm. 52081: El señor duque de Pluskov, mariscal de corte, de una gastritis. —Núm. 42842: Señora D.ª Maria Joly, de 50 años de estreñimiento, indigestión de los nervios, asma, tos, flatos, espasmos y náuseas. —Du Barry y Comp.ª, calle de Valverde, 1, Madrid. — En cajas de hoja de lata de media libra 12 reales, una libra 20 reales, dos libras 34 rs., cinco libras 80 rs., doce libras 170 reales, veinticuatro libras 300 rs. La Reválenta chocolatada Du Barry, en polvo. Esquisito alimento, sumamente sustancial, asimilante y fortaleciendo los nervios y las carnes. En cajas de doce tazas 12 reales, de veinticuatro tazas 20 rs., de 288 tazas 170 rs., y de 576 tazas 300 rs., ó sea dos cuartos la taza. Se vende en Madrid, casa Dubarry y Compañía, calle de Valverde núm. 1, y todos los bot carnos y ultramarinos, y en todos los principales droguistas y boticarios en las demás provincias.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

ZARZUELA.—A las 9.—La vida parisíense. TEATRO DE VERANO.—A las 9.—(. . .) Bailé.—La corte del niño Tero. CIRCO DE PRICE (Paseo de Recoletos).—A las 9.—Variada función de ejercicios ecuestres y gimnásticos.

DIARIO DE MADRID.

SANTOS DEL DIA 16.—San Roque y San Jacinto.

CULTOS.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de monjas de San Plácido, donde termina la novena del glorioso San Roque, celebrándose su fiesta principal: á las diez será la misa mayor con sermones que predicará D. Pedro Palomares, y por la tarde en los ejercicios será orador D. Antonio Sánchez Barrios.

También termina la novena del mismo Santo en San Luis y será orador por la mañana D. Angel Greño y por la tarde don Basilio Sánchez Grande. — Continúan las novenas de Nuestra Señora de Atocha en su iglesia, y predicará D. Antonio Acebo y la de la Virgen del Tránsito en San Cayetano, siendo orador D. Vicente Lopez de Lerena. — En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud habrá misa cantada á las diez. — Continúa la novena de San Roque en la parroquia de San Pedro, iniciada por la mañana a D. Octaviano Prieto y por la noche dirá el sermón D. José García Barba y Perucha. — Visita de la Corte de María. — Nuestra Señora del Carmen en su iglesia ó en San José.

ANUNCIOS.

CASA EN AVILA.—POR 30000 Rs. L. Cubos; se alquila una casa situada en el mejor sitio de la población, compuesta de seis habitaciones, con corral y cuadra, cuya superficie total es de 1200 metros cuadrados y produce de renta 2000 rs. al año. Dada razón plaza de San Bernardino, núm. 3, en casa de D. Mariano Rodríguez, en la misma ciudad.

MONEDA DE MUEBLES DE LUJO. — Terera, núm. 4, principal.

MONEDA DE MUEBLES.—INFAN- tera, 13, bajo.

LA PENINSULAR.—NO HABIENDO podido lugar la subasta anunciada para el arriendo de la casa núm. 19, 21 y 23 de la calle del Arsenal, se verificará el día 21 del corriente á las doce de la mañana, en el local de estas oficinas, Carrera de San Gerónimo, núm. 33, cuarto bajo, en donde está de manifiesto el pliego de condiciones.

Madrid 14 de agosto de 1869. — El director general, Pascual Madrid.

PERDIDA.—EN LA NOCHE DEL 13 del corriente y en la puerta del cast. de la Iberia se ha extraviado, de una carretela, un traje de señora; de meri o blanco. La persona que lo presente en la calle del Olivar, 12, segundo, se le gratificará.

SE CEDE SALA Y GABINETE EN CASA particular. Puerta del Sol, núm. 3, segundo.

HAY UNA MA DE CRIA PARA CADA uno de los padres, de 19 años de edad, primiza, y con leche de un mes. Calle del Arco, núm. 17, corredor segundo de la derecha queda razon.

ELEMENTOS DE DERECHO CIVIL Y

Penal de España, precedidos de una reseña histórica de la legislación española, por D. Pedro Gomez de la Serna y don J. M. Montalban, octava edición, corregida y notablemente aumentada por los autores. Se ha publicado el tomo tercero y último de la obra. Se vende la obra completa, en tres tomos, en rústica, á 76 rs., en la librería de Sanchez Carretas, 21.



D.ª ISABEL TORREBLANCA Y MANTEMAYOR ha fallecido á las 6 de la mañana del 14 de agosto.

Sudescosolada madre, hermanos, abuelos, tíos y sobrinos pidan á sus buenos amigos los acompañen el lunes 16 del que corre á los funerales y misa de cuerpo presente que se celebrarán en la parroquia de San Luis de esta capital, á las ocho de su mañana, y conducción del cadáver al cementerio de la parroquia de dicha parroquia, que tendrá lugar terminados dichos oficios, en lo que recibirán favor.

El duelo se despiste en el cementerio.

PERDIDA.

Se ha extraviado en la noche del 13 en el Prado una capa de chali blanca, de señora. Se suplica á la persona que la haya encontrado la presente en la calle de San Bernardo, 21, portería, y se le dará una gratificación.

SE DESEA ADQUIRIR DOS MAQUINAS de vapor, locomóviles de fuerza de cuatro á cinco caballos. Las personas que tengan máquinas de estas condiciones y quieran enajenarlas, se servirán dejar las señas del local en donde se hallan en la calle de la Montera, núm. 6, almacén de tabacos, para poderlas examinar y ver si llenan los requisitos que conviene.

OMNIBUS.

Se vende uno bueno que se dará barato, por urgir su venta: calle de Valencia, núm. 9, patellón núm. 4, taller de coches de D. Julian Moreno, se enajenará. Para tratar de ajiste, calle de Jacometrezo, núm. 23, cuarto tercero izquierda, todos los días hasta las doce de la mañana.

TAPICERO.—SE HACEN Y COMPO-

nen toda clase de muebles y se cortan fundas: todo muy barato. Preciados, 84, entresuelo.

SE CEDE UNA ESPACIOSA HABITACION amueblada, con asistencia ó sin ella. Preciados, núm. 18, el zapatero informará.

MA DE CRIA PARA CASA DE LOS Padres: leche de seis meses Postas, 48, tercerero derecha.

JARABE DE CORTEZAS DE NARANJAS,

De J.-P. LA ROZE, farmacéutico en París. 35 AÑOS DE ÉXITO. ATENSIÓN SU CONOCIDA EFICACIA.

TÓNICO ESCITANTE para recomponer las funciones del estómago, activar las de los intestinos y curar las enfermedades nerviosas, agudas ó crónicas; TÓNICO ANTI-NERVIÓ para curar esas indisposiciones numerosas precursoras de las enfermedades que el cura al nacer y facilitar la digestión; ANTI-PERDÓICO para quitar calofríos y calores con ó sin intermitencia, de los que los amargos son los específicos, y curar gastritis, gastralgias; TÓNICO REPARADOR para combatir el empobrecimiento de la sangre, la dispepsia, la anemia, el agotamiento, inapetencia, languidez.

Este jarabe está siempre en frascos especiales, con instrucción revestida de la marca de fábrica de J.-P. LA ROZE, 2, rue des Lions-Saint-Paul, París. En Madrid: D. José Simón; Sres. Borrrell hermanos. — Barcelona: D. Ramon Tuya, calle de Llauner, 4. — Cádiz: Señor Tacónnet. — Sevilla: Pablo Delor, M. Espinosa. — Valencia: D. Ramon Rivas. — Alicante: Sres. Soler y Estruch. — Santander: D. E. Corpas. — Burgos: D. P. Barriocanal, farmacéutico. — Bilbao: Sr. Somoza, droguista. — Y en casa de los principales farmacéuticos y drogueros.

VEIGATORIO DE ALBESPEYRES DE V. Paris.—Se aplica como el esparadrapo y obra en seis ú ocho horas.—El papel de Albespeyres mantiene despues ó solo una supuración abundante y regular sin dolor. — Aprobado por las notabilidades médicas, profesores, directores de hospitales, miembros del consejo de sanidad, etc.—Para prepararse de la fisticación, oxíjase el nombre de d'Albespeyres, que lleva cada vegetario y cada hoja de papel. Véndese en casa del inventor, y en España en las principales farmacias en que se hallan las Cajas Raquin.

PETRÓLEO DE NUEVA YORK. PLAZA de Herradores, núm. 12; caja con dos latas y 37 litros, á 98 rs.; una caja, 49; cuartillo, 11 cuartos; Milla á 13. Gran surtido de baños: se venden desde 40 rs. á 260; se alquilan Baños y acetos á los mismos precios, calle del Ave-maria, núm. 11.

MONEDA DE MUEBLES Y SILLERIAS. Caballero de Gracia, 40, segundo.

CASA BOTOT PROVEEDOR del Emperador de los Franceses del Rey y de la Reina de los Belgas VERDADERA AGUA DENTRIFICA DE BOTOT UNICA APROBADA POR LA ACADEMIA DE MEDICINA DE PARIS POLVOS DENTRIFICOS DE QUINA VINAGRE SUPERIOR PARA EL TOCADOR EL SUBLIME HACE CRECER LOS CABELLOS DETIENE INMEDIATAMENTE SU CAIDA RETARDO CIENTO DE SU ENCAMIENTO DESAPARICION DE LAS PEQUEÑAS ALIVIO EN LAS IRRITACIONES Empápe con este producto PURO la raíz de los cabellos y fricciónese con los dedos para alimentar bien la epidermis. Exigir sobre cada uno de estos notables productos, la inscripción y la firma que van á continuación. Cel. Botot PARIS. DEPÓSITO GENERAL: 91, calle de Rivoli. En el extranjero en casa de los principales comerciantes.

SE COMPRA PAPEL DEL ESTADO.

empréstito romano, peninsulares, títulos de sisas, bonos y cupones. Diríjase á Manuel Mosca, calle de la Victoria, número 7, escritorio.

LA PENINSULAR.

Esta sociedad celebrará junta general el día 15 de setiembre próximo, á las doce de su mañana, en el local donde tiene establecidas sus oficinas, Carrera de San Gerónimo, núm. 33, bajo. Los socios á quienes por el artículo 96 de los estatutos corresponde asistir, podrán pasar á recoger las tarjetas de entrada con la debida anticipación. Madrid, 5 de agosto de 1869.—El director general, PASCUAL MADRIZ.

SE AVISA QUE CON MOVIVO DE HA

Seres encarrado de algunas curas de la boca, no sale para los baños la dentista doña Polonia Sanz.

TABAQUERÍA ED LA AMISTAD,

Picadura, Flor de la Madriñeta, á 26 rs. libra. Gran surtido de tabacos á real de las marcas Henry Clay, El Conqites, El Camk nante y La Paz de América. En el mismo establecimiento se siguen anticipando los haberes á las clases pasivas que cobran por las cajas de Ultramar.

ENFERMEDADES DE PECHO La eficacia de esta preparación ha sido comprobada desde 1857 por los mas célebres médicos. — Bajo la influencia de este maravilloso remedio se calma la tos, desaparecen los sudores nocturnos y el enfermo recobra rápidamente la salud. También se emplea con el mas brillante resultado en los resfriados, catarros, bronquitis é irritaciones de pecho. Depósito en Madrid: Pascual Garcia del Valle, perfumista, Arenal, 4; Frera; — en Barcelona: Ecaud Germain, y en las principales perfumerías.

JABON MIRANDA DE RIGAUD E C. Basta comparar este jabon con los que se fabrican diariamente para reconocer que debe dársele la preferencia. Satina la piel, produce abundante espuma que trasforma el agua en un baño lechoso, y su perfume es de los mas delicados. Ademas se halla completamente privado de acidos y es por lo tanto de toda inocuidad para el cutis. Depósito en Madrid: Pascual Garcia del Valle, perfumista, Arenal, 4; Frera; — en Barcelona: Ecaud Germain, y en las principales perfumerías.

RETRATOS.

En tarjeta, seis 24 rs. Idem, doce 40 Americanas, seis 40. Idem doce 70. Ampliaciones de todos tamaños y reproducciones. J. Gutierrez, San Bernardo, 1.

DEL MÉDICO MONTANER SE DEDICA

Exclusivamente á la curación de los males secretos. Recibe de 12 á 8 de la noche en su consultorio clínico, único de su casa en España, Barrio-Nuevo, 11, en resuelo izquierdo.

ADELANTO DE FONDOS SOBRE PAPEL

del BANCO DE ECONOMIAS. Cambio de su papel por el del Estado. Matute, 2, principal.

DUENAS, MEDICO-CIRUJANO, DENTISTA.

Carretas, número 7, principal. SE VENDE UNA ESCRIBANIA DE LAS Sres. fueron del número de esta villa de Madrid. En a calle de Fuencarral números 13 y 15, botica, dítan razon.

ORDENAS, PARALISIS, DOLORE DREMATICOS y nerviosos, curados por medio de la electricidad. Rubio, 18, de cuatro á seis.

F BRICA DE SOMBREROS DE PEREZ, OFICIAL QUE HA SIDO DE AIMABLE Y DE BEBAS. REBAJA DE PRECIOS. CALLE DE LA ADUANA, 8. Clase extra-superior, 70 reales. Clase superior, 60. De primera clase, 50. Hongos, desde 30, 40 y 50 reales. Se hacen para libre, y reformas á precios módicos.

ALMONEDA DE MUEBLES DE LUJO

A Calle de la Manzana, 7, principal.

VINO DE VALDEPENAS

A 5 Rs. CUARTILLA A DOMICILIO. De la tierra á 4.—Madera Alta, 34